



16+

КУБАНЬ СЕГОДНЯ

№110 (4535), 30 октября, ВТОРНИК, 2018 г.

WWW.KUBANTODAY.RU

ЕЖЕДНЕВНАЯ КРАЕВАЯ ГАЗЕТА

Помните: пожар легче предупредить, чем потушить!

Отдел надзорной деятельности и профилактической работы г. Краснодара информирует, что в связи с понижением дневных и ночных температур воздуха существует риск возникновения большого количества пожаров в зданиях жилого сектора. Поэтому гражданам необходимо быть предельно осторожными при обращении с огнеопасными предметами, в том числе во время курения. Курить следует только в специально отведенных для этого местах, при этом следует использовать стеклянную либо керамическую пепельницу. Не следует курить на балконах и лоджиях жилых домов, так как брошенный вниз окурок может попасть на соседний балкон и стать причиной пожара.

Как правило, в зимний период времени для того, чтобы согреть свое жилье, граждане повсеместно используют бытовые электрические приборы, зачастую изготовленные самодельно. Многие включают в сеть все имеющиеся в доме электроприборы, тем самым перегружая электросети. Всё это приводит к возникновению короткого замыкания и как следствие — к пожару. Для того чтобы исключить возникновение подобных ситуаций, для отопления жилья необходимо применять электроприборы заводского производства, а также не перегружать электросети. Уходя из дома, следует обесточить электроприборы, выключив их из сети.

Особое внимание на соблюдение мер пожарной безопасности необходимо обратить гражданам, использующим для отопления своего жилья печи и печное оборудование. Регулярно следите за исправностью дымоходов и не перекаливайте печи. Не применяйте для розжига печей бензин или другие легковоспламеняющиеся жидкости. Кроме этого, не следует оставлять без присмотра тошащиеся печи или поручать надзор за ними малолетним детям.

В случае, если в вашем жилье произошел пожар, необходимо:

- немедленно вызывать пожарные подразделения, позвонив по телефону 01 или 101 (с мобильного телефона), при этом указать точный адрес места, где произошел пожар, а также называть свои имя и фамилию;
- постараться потушить пожар собственными силами;
- если это невозможно, то необходимо эвакуировать из опасной зоны детей и пожилых людей.

ОНДиПР ПО г. Краснодара УНДиПР Главного управления МЧС России по Краснодарскому краю

Доставка пенсии в праздничные дни
В связи с предстоящим Днем народного единства — 4 ноября 2018 года — Отделением Пенсионного фонда Российской Федерации по Краснодарскому краю совместно с Управлением Федеральной почтовой связи — филиала ФГУП «Почта России» организован следующий порядок выплаты и доставки пенсий и других социальных выплат в отделениях почтовой связи Краснодарского края и в городских отделениях почтовой связи г. Краснодара.

Выплатные дни	За какие числа
3 ноября 2018 года	3, 4 ноября 2018 года
6 ноября 2018 года	5, 6 ноября 2018 года

Далее выплата и доставка пенсий и других выплат будут осуществляться в соответствии с графиком доставки.

Порядок доставки пенсий и других социальных выплат через кредитные организации (банки) не меняется. На территории Краснодарского края пенсии и иные социальные выплаты в кредитные учреждения перечисляются с 12 числа.



История гор по новым технологиям

Уникальные находки стали частью экспозиции нового Музея археологии, созданного на курорте «Роза Хutor» в Сочи. Они были получены в ходе изысканий в период подготовки к зимним Олимпийским играм 2014 года. В археологических экспедициях в разное время было задействовано почти 150 специалистов.

— Музей археологии создан в сотрудничестве с профессиональными историками-археологами, краеведами, которые проделали большую кропотливую работу по созданию столь интересной интерактивной экспозиции. Здесь можно увидеть прямые свидетельства прошлых веков, впечатляющую ретроспективу жизни этой местности, населяющих ее народов. Мы последовательно реализуем стратегию устойчивого развития, и для нас было важно создать на курорте достопримечательность с такой серьезной просветительской миссией,— отметил генеральный директор курорта «Роза Хutor» Сергей Бачин.

Представленный материал иллюстрирует богатую историю кавказского региона. К эпохе Каменного века относится рубило, найденное на горном комплексе. Ранее свидетельства пребывания древних людей на территории Сочи были обнаружены лишь в Ахштырской пещере. Среди экспонатов эпохи Бронзового века части керамики. От Железного века — предметы из погребения девочки: кувшин, браслеты, фибула. Они настолько необычны, что заставляют задуматься о существовании самобытной местной культуры. Рядом — крошечная голубенькая бусинка, которую археологи считают настоящей удачей.

— В районе финишной зоны одного из подъемников мы обнаружили древнее святилище, состоящее из нескольких камней. Но камни датировать нельзя. Найденная на святилище бусинка сделана из египетского фаянса, это означает очень узкую дату — конец Римской империи. Такой артефакт позволил понять, что в Железном веке священный комплекс уже существовал. К тому же бусинка говорит о том, что

уже в те времена Кавказ имел связи с территориями Средиземноморья и Африки,— рассказал сотрудник Института археологии РАН Максим Меньшиков.

Среди находок эпохи Средневековья арбалетный крюк. Сегодня это единственная деталь такого оружия, найденная на территории Северного Кавказа.

— На побережье Черного моря было много генуэзских колоний, которые обороняли арбалетчики. В средние века арбалет был страшным оружием, чтобы зарядить его, не хватало силы рук. Поэтому на поясе висел крюк, воин вставал ногой в специальное стремя арбалета, цеплял тетиву и силой всего тела натягивал ее. Арбалет в то время считался сродни атомной бомбы, имел страшную пробивную силу. Например, если на корабль нападали пираты, то все арбалеты должны были быть утоплены, чтобы не достались врагам. Поэтому на Кавказе не найдено ни одного арбалета, ни его деталей. Арбалетный крюк, найденный на территории «Роза Хutor», — единственный артефакт,— пояснил Максим Меньшиков.

Особенное место в экспозиции занимает «Стела Волчицы». Это огромный камень высотой в четыре метра и длиной двенадцать, в виде лежащего с поднятой головой волка — сакральное место на территории горного курорта. К нему ведет тропа, проложенная древними людьми между гигантскими валунами. «Стела Волчицы» воспроизводит древнюю легенду. В ней рассказывается об огненной буре, которую боги наслали на людей за непослушание. Укрыться от раскаленного песка не мог никто. Спасти лю-

дям помогла волчица, которая уперлась в землю, оскалилась на солнце, защитив своих детенышей и всех несчастных.

— Музей рассказывает о регионе через призму мировой истории, чтобы был комплексный подход. Сегодня у нас представлено более сорока артефактов, найденных на территории курорта «Роза Хutor»: орудия труда, оружие, предметы быта, женские украшения и многое другое. Мы планируем и дальше расширять экспозицию,— подчеркнула директор по развитию инфраструктурных объектов и сервисов на курорте «Роза Хutor» Анна Дугар-Жабон.

Уникальным новый Музей археологии стал благодаря не только найденным артефактам, но и современным технологиям. Погрузиться в историю региона здесь предлагают с помощью дополненной реальности. Достаточно навести экран смартфона, как на изображениях появляются описания, а полуразрушенные экспонаты предстают в первозданном виде. Хотите узнать, как жила средневековая кавказская усадьба? Просто дотроньтесь до стены — и вот перед вами течет бурная Мzymта, пастухи пасут овец, а радушные хозяева встречают гостей. Рядом — ожившие изображения древних животных: саблезубый тигр, благородный олень, пещерный медведь. Ну а историю о том, как Кавказ стал частью России, посетителям рассказывает известный разведчик — барон Торнау. Делает он это ежедневно. Уникальный Музей археологии на курорте «Роза Хutor» работает без выходных, с 09:30 до 20:30.

Ирина СИЗОВА



Единым фронтом — на ликвидацию последствий стихии

Стихия опять проверила кубанцев на прочность, и многие люди откликнулись на чужую беду и помогли в трудную минуту пострадавшим в наводнении. Ход восстановительных работ контролировал лично губернатор края Вениамин Кондратьев.

Аварийно-спасательные работы на подтопленных территориях были завершены в кратчайшие сроки. Велись работы по восстановлению поврежденных автодорог и железнодорожных путей, бесперебойного электропитания, газо- и водоснабжения.

На следующий день после того, как на Сочи, Туапсинский и Апшеронский районы обрушились сильные ливни и на несколько часов выпали месячные нормы осадков, в Хадыженске прошло заседание краевого штаба по ликвидации последствий ЧС. В Апшеронский район по поручению главы региона, чтобы ускорить расчистку территории и помочь местным жителям, прибыли мобильные группы со спасателями из других муниципалитетов. Так, бригады из Лабинска и Белореченска занимались восстановлением станицы Куриńskiej. Успенский район и Горячий Ключ помогали жителям станицы Кабардинской. Армавирцы и крымчане — Хадыженску. Благодаря совместным усилиям была произведена уборка и очистка многих сотен домов.

Как отмечено на заседании, в Хадыженске был самый большой фронт работ из-за размера пострадавшей территории. И поэтому после завершения восстановительных работ в соседних поселениях все добровольческие силы пришли на помощь этому городу.

Глава края поставил задачу завершить все работы, связанные с расчисткой территорий пострадавших поселений Апшеронского района, к девяти вечера 29 октября.

Вениамин Кондратьев также акцентировал внимание на срочном завершении процедуры формирования списков на предоставление компенсаций. Все списки надо было формировать до вчерашнего утра, чтобы люди смогли в кратчайшие сроки получить необходимые им средства. Всего на выплаты пострадавшим от наводнения из краевого бюджета выделено 4 млн 150 тыс. рублей.

В эти дни более семисот волонтеров оказывали поддержку тем, кто оказался в зоне разгула стихии. Были организованы пункты выдачи гуманитарной помощи. В число волонтеров вошли студенты профессиональных образовательных организаций, работники сферы образования, молодежных общественных объединений, студенческих отрядов. Они помогают раздавать пострадавшим в наводнении воду и продуктовые наборы. Известно, что в Апшеронский и Туапсинский районы направлено 48 тонн воды и семь тысяч продуктовых наборов.

В зоне подтопления работает более четырехсот сотрудников сферы здравоохранения Кубани. Вчера медики продолжали подводовые обходы в подтопленных территориях. Они выясняли, есть ли среди местных жителей те, кто нуждается во врачебной помощи. Провакцинировано более двух тысяч человек и еще более трех тысяч профагировано в зонах подтопления.

— Бригады осматривают людей, консультируют, выдают рекомендации и при необходимости организуют доставку в медучреждение, — сказали в региональном Министерстве здравоохранения.

Всего почти 2,3 тысячи человек было привлечено к ликвидации последствий ЧС в Краснодарском крае.

Как сообщили в ГУ МЧС РФ по региону, на вчерашний день по результатам работы 216 оценочных комиссий признано пострадавшими 2365 домовладений, находящихся в 29 населенных пунктах трех муниципальных образований. По состоянию на утро 29 октября в шести пунктах временного размещения находились 195 человек, в том числе 71 ребенок.

В управлении МЧС работает телефон горячей линии, количество звонков от населения значительно снизилось за последние сутки.

Во время стихии в Туапсе одна из горных рек поменяла русло и подмыла опоры водопроводов и коллекторов магистрального водовода, оторвало и унесло более двухсот метров трубопровода. В выходные была закончена прокладка нового водопровода, который заменил разрушенную магистраль.

Как сообщили в администрации Туапсинского района, первыми вечером 27 октября воду получили жители микрорайона Грознефть, а на следующий день утром возобновилось водоснабжение домов на ул. Звездной и прилегающих улицах.

Также в Министерстве ТЭК и ЖКХ Краснодарского края проинформировали, что восстановлено водоснабжение в Апшеронском районе. Так, в рамках ликвидации последствий ЧС в Хадыженске рабочим пришлось уложить две тысячи метров водопроводной трубы по улице Аэродромной.

В результате подтопления 24 октября и размытия путей было приостановлено движение железнодорожных составов. По поручению губернатора в отелях бесплатно разместили более 2,2 тысячи человек, в том числе 323 ребенка.

Вениамин Кондратьев встретился с пассажирами задержанных поездов в Сочи в субботу, 27 октября. Он лично проинспектировал, как организовано их временное пребывание. Для пассажиров был предоставлен бесплатный трансфер от железнодорожного вокзала до гостиниц, обеспечено питание. В настоящее время большинство из них отправились к месту назначения. Железнодорожное сообщение Краснодарского края со всеми регионами страны полностью восстановлено.

На госпитализации в больницах в настоящий момент находятся 14 человек. Инвалиды, участники Великой Отечественной войны и другие категории граждан при наличии медицинских показаний направляются на лечение в Госпиталь ветеранов войн.

СОВЕЩАНИЕ

Вениамин КОНДРАТЬЕВ: «Необходимо вернуться к практике горячих линий»

Вопросы безопасности образовательных учреждений края обсудили в ходе совещания, которое в краевой столице провел глава региона Вениамин Кондратьев. В мероприятии приняли участие члены координационного совещания и Антитеррористической комиссии в Краснодарском крае, главы муниципальных образований, руководители образовательных организаций высшего и среднего образования, представители силовых структур и ведомств.



По словам губернатора, необходимо проанализировать причины трагедии в Керчи, где студент устроил взрыв и стрельбу в колледже, сделать выводы и принять меры, чтобы подобное не произошло в крае.

Одной из таких мер Вениамин Кондратьев назвал создание горячей линии психологической помощи подросткам, попавшим в сложную ситуацию. По его словам, это отчасти позволит снизить риск повторения ситуации в Керчи.

— Если мы ничего не будем делать, подобные ситуации перестанут быть редкими. Необходимо вернуться к практике горячих линий. Сегодня дети ищут собеседников в Интернете, хотят выговориться. Пусть лучше звонят профессиональным психологам, — подчеркнул губернатор.

Вениамин Кондратьев поручил рассмотреть алгоритм создания горячей линии для подростков.

— Может, ребенок по телефону расскажет психологу не только о своих проблемах, но и о том, что в классе есть другой трудный подросток. Нам нужен штат психологов, которые будут работать на такой горячей линии, отслеживать тревожные сигналы и при необходимости передавать их в силовые структуры, — подчеркнул глава региона.

При этом, уточнил губернатор, наличие горячей линии не снимает с педагогов в дет-

скому саду, школе или колледжу обязанности участвовать в жизни ребенка, отслеживать его психологическое состояние.

Также, по словам руководителя края, необходимо проводить мониторинг интернет-ресурсов, создавать группы, которые будут отслеживать активности учащихся в Сети.

Как доложила министр образования региона Елена Воробьева, сегодня в крае почти 2,5 тысячи учащихся находятся в социально опасном положении, все они — в зоне внимания ведомства, с ними ведется профилактическая разъяснительная работа. Кроме того, особое внимание уделяется патриотическому воспитанию, проводятся уроки мужества и информационные пятиминутки.

— Мониторинг в сети также ведется, у нас более трех тысяч сайтов противоправной направленности. Мы их закрываем, но они продолжают появляться, поэтому нужны более действенные меры, — добавила министр.

По итогам совещания губернатор подчеркнул, что к решению проблемы необходимо подходить комплексно.

— Важно продумать результативные способы и механизмы, которые дадут четкую уверенность в том, что завтра на Кубани всё будет стабильно, — подчеркнул Вениамин Кондратьев. — Необходимо сформировать рабочую межведомственную группу и разработать стратегию противодействия идеологии экстремизма.

АГРОКОМПЛЕКС

Высокий урожай янтарной ягоды

Подведены предварительные итоги уборки винограда в крае. Как сообщил вице-губернатор Андрей Коробка, собрано более 200 тысяч тонн янтарной ягоды.

— Урожайность данной культуры в этом году составила около 100 ц/га. Собрано свыше 207 тысяч тонн винограда, в том числе столового — 17,5 тысячи тонн. Самый большой урожай винограда собран в Темрюкском районе — это 165,5 тысячи тонн, — отметил Андрей Коробка.

По его словам, в ближайшее время в крае начнется осенняя закладка молодых виноградников, всего в 2018 году на эти цели выделено около 2100 гектаров. Это на 500 га больше, чем фактически было заложено в 2017 году. Так, активно ведутся закладка виноградников флагманские

предприятия отрасли АО АФ «Южная», ООО «Фанагория-АгроЛ», ООО «Фанагория-Юг», ООО «Абрау-Дюрсо» и новые — ООО «Приазовский Винный Дом», ООО СК «Октябрь», ООО «Имение Сикоры».

Краснодарский край занимает лидирующие позиции в виноградарстве и виноделии Российской Федерации, производя почти 45 процентов валового сбора российского винограда, 42 процента российского вина и 27 — российского шампанского. Доля Краснодарского края в общероссийских площадях винограда составляет 30 процентов.



Законодательная власть Кубани

XXIX КОНФЕРЕНЦИЯ ЮРПА

В Краснодаре прошла XXIX Конференция Южно-Российской парламентской ассоциации (ЮРПА). На Кубань приехали делегации из десяти регионов. Краевой центр принимал конференцию впервые. Ранее встречи по линии ЮРПА проходили на приморских территориях нашего региона. В апреле этого года на XXVIII конференцию парламентарии собирались в Ялте, где Краснодарский край и принял председательство в ассоциации.



В повестке дня — только актуальные вопросы

XXIX конференция под председательством спикера кубанского парламента Юрия Бурлачко началась с заседаний восьми комитетов ЮРПА.

Заседание одного из комитетов — по международным отношениям, межпарламентским связям, физкультуре, спорту, туризму и делам молодежи было выездным и прошло в Краснодарской бальнеолечебнице. Его работу возглавил первый вице-спикер ЗСК Николай Гриценко. На этом заседании председатель комитета ЗСК по вопросам использования природных ресурсов, экологической безопасности, санаторно-курортного комплекса и туризма Александр Джеус представил проект законодательной инициативы по внесению изменений в закон «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации». Речь шла о необходимости дополнить этот нормативный правовой акт положением об организации и осуществлении регионального контроля за качеством оказания гостиничных услуг. Этот проект, как и другие 12 законодательных инициатив кубанских парламентариев, был вынесен на рассмотрение членов ЮРПА на пленарном заседании.

Спикер Законодательного собрания Краснодарского края Юрий Бурлачко и председатель Государственного Совета Республики Крым Владимир Константинов во время проведения XXIX Конференции Южно-Российской парламентской ассоциации побывали в Краевой клинической больнице №1 имени профессора С. В. Очаповского, где навестили пострадавших в трагедии в Керченском политехническом колледже.

Получивших ранения разной степени тяжести по поручению губернатора Кубани Вениамина Кондратьева доставили в больницу в тот же день, когда произошла трагедия, — 17 октября. На момент посещения руководителей кубанского и крымского парламентов под наблюдением краснодарских врачей находились девять человек.

Юрий Бурлачко и Владимир Константинов пообщались с пострадавшими, передали им подарки, пожелали скорейшего восстановления.

За день до этого главы парламентов Кубани и Крыма в рамках двухсторонней встречи в Керчи посетили городскую больницу имени Н. И. Пирогова, где также проходили лечение

пострадавшие во время стрельбы в колледже.

Трагические события на полуострове Крым внесли существенные поправки в повестку дня XXIX Конференции Южно-Российской парламентской ассоциации в Краснодаре. Первый вопрос, вынесенный на обсуждение на пленарном заседании ЮРПА, был посвящен инициативе по внесению изменений в некоторые федеральные законы в части усиления мер безопасности в образова-

— Очень сложно переоценить работу с таким уровнем представительства, как у нас сегодня, — с нами губернатор, заместитель полномочного представителя Президента РФ, представители палат Федерального Собрания. Мы — та сила, которая направляет законотворческие процессы на самые актуальные темы для своих субъектов. Неспроста сегодня одним из первых мы рассматриваем вопрос общественной безопасности. В свете недавних трагических событий в Кер-

подрастающего поколения. Мы должны сделать все, чтобы выиграть битву за нашу молодежь, — подчеркнул председатель Госсовета Республики Крым Владимир Константинов.

В числе рассмотренных парламентариями тем принятие Обращения Государственного Совета Республики Крым к Председателю Правительства Российской Федерации Д. А. Медведеву по вопросу внесения изменений в федеральное законодательство, регулирующее развитие яхтенного туризма.

Краснодарские парламентарии выступили с предложением установить день воинской славы России — 3 февраля — День высадки Черноморского десанта на плацдарм Малая Земля в Новороссийске в 1943 году.

Также был рассмотрен один из важнейших для кубанского АПК вопросов — развитие чаеводства. С соответствующей инициативой выступил комитет ЗСК по развитию агропромышленного комплекса и продовольствию. В обращении, принятом и направленном членами ЮРПА к руководителю Минсельхоза РФ Дмитрию Патрушеву, говорится об изменениях в существующую государственную программу развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельхозпродукции на 2013–2020 годы. Предлагается дополнить ее мероприятиями по развитию именно отрасли чаеводства в России.

На обсуждение участников конференции была вынесена актуальная не только на Кубани, но и в стране в целом, ситуация с бытовыми отходами.

Предлагаемые ЗСК корректировки в соответствующий федеральный закон сводятся к тому, чтобы определить понятие «крупногабаритные отходы». Это исключит в дальнейшем возможность споров с региональными операторами по поводу состава отходов и необходимость поиска источников финансирования работ по вывозу мусора, не относящегося к ТКО.

Решение проблемы нехватки мест в школах депутаты ЗСК сформировали в проекте «О внесении изменений в статьи 8 и 99 Федерального закона „Об образовании в Российской Федерации“». Дополнительные классы предлагается создавать на базе государственных образовательных учреждений высшего профессионального образования. Соответствующее обращение подготовлено в адрес министра просвещения РФ О. Ю. Ва-

сильевой. Примеры подобного решения проблемы в Краснодарском крае уже есть. В Государственном морском университете имени адмирала Ф. Ф. Ушакова в Новороссийске шесть лет действует структурное подразделение «Навигацкая школа». В апреле 2013 года она была аккредитована, 310 выпускников школы получили аттестаты о среднем общем образовании.

Кубанские депутаты предложили также расширить полномочия субъектов РФ по регулированию вопросов организации и осуществления территориального общественного самоуправления.

Срядом не менее значимых инициатив на конференции выступили парламентарии других регионов. Члены ЮРПА рассмотрели вопросы, касающиеся в том числе и социальной сферы (это поддержка детей-сирот и инвалидов, выплата детских пособий, меры по повышению занятости), и развития экономики.

Участники конференции одобрили все вопросы повестки, проголосовав за их поддержку. Также принято решение о дате проведения и ключевой теме следующей — юбилейной XXX конференции. Она пройдет 29–31 мая 2019 года в Сочи и будет посвящена вопросам развития спорта и социальной инфраструктуры для занятия людей физической культурой в рамках выполнения майского указа президента.

— Об эффективности работы XXIX Конференции ЮРПА свидетельствует большое количество вопросов в ее повестке дня. Мы выработали по ним общую позицию, разработали пакет предложений. Все они будут внесены в Государственную Думу или иные федеральные органы власти, в зависимости от заявленного адресата, — подчеркнул спикер ЗСК Юрий Бурлачко после завершения пленарного заседания.

Главы парламентских делегаций в свою очередь поблагодарили Краснодарский край за гостеприимство и высокий уровень организации мероприятия.

Марина ВЛАДИМИРОВА
Фото Николая ШУМАКОВА

Юрий БУРЛАЧКО:

— Об эффективности работы XXIX Конференции ЮРПА свидетельствует большое количество вопросов в ее повестке дня. Мы выработали по ним общую позицию, разработали пакет предложений. Все они будут внесены в Государственную Думу или иные федеральные органы власти, в зависимости от заявленного адресата.

генных учреждениях. Докладчиком по нему выступил председатель Госсовета Крыма Владимир Константинов. Всего на пленарном заседании конференции парламентарии рассмотрели 48 вопросов.

В их обсуждении приняли участие члены парламентских делегаций Адыгеи, Калмыкии, Карачаево-Черкесии, Северной Осетии — Алании, Абхазии, Астраханской, Волгоградской и Ростовской областей, Республики Крым, Севастополя, конечно, Кубани. Губернатор Кубани Вениамин Кондратьев, председатель Законодательного Собрания Краснодарского края Юрий Бурлачко, заместитель полномочного представителя Президента РФ в ЮФО Анатолий Сафонов, сенатор Владимир Бекетов, депутат ГД РФ Иван Демченко поприветствовали участников ассоциации.

— Уверен, те инициативы, которые вы сегодня рассматриваете, требуют не только обсуждения, но и скорейшего воплощения. Каждый из вас глубоко знает проблемы своих субъектов. Когда мы объединяемся, мы становимся сильнее, вместе мы можем сделать более устойчивой экономику наших регионов, а для этого нужна хорошая законодательная база, — сказал глава администрации Краснодарского края Вениамин Кондратьев.

Открытое пленарное заседание председатель Законодательного Собрания Краснодарского края Юрий Бурлачко.

Что пришло четкое понимание того, что настало время принять решение о выработке единых стандартов безопасности для социальных объектов, и эти стандарты должны реализовываться во всех регионах, — сказал спикер Кубанского парламента.

Сенатор Владимир Бекетов в своем выступлении подчеркнул, что, хотя и не всегда инициативы субъектов находят безусловную поддержку на федеральном уровне, но, выступая вместе, депутаты регионов добиваются включения в законы тех положений, которые необходимы в интересах их избирателей. Депутат ГД РФ Иван Демченко отметил особую важность обеспечения безопасности в регионах ЮФО, где традиционно высокий уровень миграции и туристического потока.

В законопроекте, который был представлен председателем Госсовета Республики Крым, содержится целый ряд мер по повышению безопасности образовательных учреждений, в том числе говорится о необходимости охраны социальных объектов силами нацгвардии, принятия федерального закона о патриотическом воспитании, повышения возраста разрешения на владение оружием до 21 года и другое.

— Трагическое событие в Керчи — во многом результат информационной войны, которая ведется в отношении нашей страны и, в частности,

— ДЕНЬ УРОЖАЯ —

Лучшие в России

В ходе краевого Дня урожая губернатор Краснодарского края Вениамин Кондратьев поблагодарил аграриев за рекордные в стране показатели в уборке зерновых, а также вручил награды лучшим работникам сельского хозяйства Кубани.



— Особые слова признательности заслуживает кубанская научная школа. Благодаря ее разработкам наше сельское хозяйство является передовым в стране,— сказал спикер регионального парламента.

В рамках мероприятия Вениамин Кондратьев вручил награды лучшим сотрудникам АПК. Указом президента страны за многолетний добросовестный труд и большой личный вклад в развитие агропромышленного комплекса медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени награжден Николай Тимошенко, председатель совета директоров акционерного общества «Родник» из Тихорецкого района.

Медалью «Герой труда Кубани» награждены Андрей Бервино, директор общества с ограниченной ответственностью «Агрофирма «Лада» из Кореновского района, и Александр Неженец, генеральный директор общества с ограниченной ответственностью «Агрофирма «Прогресс» из Лабинского района.

Кроме того, пять человек получили медали «За выдающийся вклад в развитие Кубани» I, II, III степеней.

Почетное звание «Заслуженный работник сельского хозяйства Кубани» присвоено Александру Трубину, ректору Кубанского государственного аграрного университета.

Также были вручены почетные дипломы, грамоты и благодарности главы администрации. Всего награды получили 76 человек.



Материалы подготовила Марина ГЛЕБОВА, фото Николая ШУМАКОВА

ПРАВОСЛАВИЕ

Митрополит Екатеринодарский и Кубанский Исидор освятил новый храм

В исправительной колонии №14 УФСИН России по Краснодарскому краю состоялось освящение православного храма-часовни в честь святых Бориса и Глеба.

Чин освящения совершил Митрополит Екатеринодарский и Кубанский Исидор, сослужили ему священнослужители Кубанской митрополии, песнопения исполняли воспитанники Екатеринодарской духовной семинарии.

На значимом для уголовно-исполнительной системы региона событии присутствовали начальник УФСИН России по Краснодарскому краю Виктор Пестов, представители кубанской общественности, сотрудники колонии, осужденные.

По окончании Божественной литургии митрополит Исидор произнес проповедь.

— Я хотел бы выразить чувство особой благодарности и радости по поводу завершения строительства замечательного храма, украсившего собой колонию,— сказал митрополит Исидор.— Храм для христианина является великой святыней, училищем благочестия, врачебницей духовной. Теперь сюда могут прийти желающие помолиться, поставить свечу,

попросить у Господа помощи, терпения и благословения. Царица небесная готова помочь всем нам и ждет нашего покаяния и исправления. Выражаю сердечную благодарность администрации колонии, которая дала разрешение и всячески помогала строить этот замечательный дом божий. Поздравляю всех с праздником, желаю мира, добра, терпения и помощи божией.

За помощь в строительстве храма начальник ИК-14 Михаил Карпейкин получил из рук главы Кубанской митрополии награду Екатеринодарской и Кубанской епархии — медаль великомученицы Екатерины, другие сотрудники колонии — архиерейские грамоты. Также митрополит преподнес в дар храму икону Воздвижения Креста Господня.

Православный храм в ИК-14 появился в 1995 году и был оборудован в приспособленном помещении одного из отрядов. В ноябре 2016 года по благословению митрополита

Исидора был заложен камень в основание нового храма-часовни в честь благоверных князей-страстотерпцев Бориса и Глеба, ставших первыми святыми, канонизированными Русской православной церковью и являющимися особыми покровителями и защитниками Русской земли.

Новый храм, возведенный руками самих осужденных, станет центром притяжения духовной жизни исправительного учреждения, позволит полноценно удовлетворять религиозные потребности верующих сотрудников и осужденных.

Сегодня на территории учреждений, подведомственных УФСИН России по Краснодарскому краю, действует девять православных храмов, две часовни и шесть молитвенных комнат. В каждой исправительной колонии количество постоянных прихожан православного вероисповедания достигает двухсот человек. Общение со священнослужителями



Русской православной церкви оказывает благотворное влияние на осужденных, подготавливая их к жизни на свободе, и является важным дополнением в воспитательной работе, проводимой сотрудниками учреждений УИС.

Самые перспективные окажутся в финале

Четыреста полуфиналистов конкурса «Лидеры Кубани — движение вверх!» определены на днях в Краснодаре. Об этом журналистами рассказали на пресс-конференции его организаторы. О том, какие критерии оценки навыков и знаний участников установлены на конкурсе, поведал представителям СМИ начальник Управления кадровой политики краевой администрации Геннадий Стрюк.

Второй этап конкурса состоялся из двух модулей тестирования. В нем приняли участие 1219 человек. Сначала конкурсантам продемонстрировали свои знания по основным направлениям развития края. Второй модуль включал вопросы на раскрытиеправленческого потенциала.

В полуфинал прошли четыреста человек, которые набрали наибольшее количество баллов. В конкурсе продолжат участие 274 мужчин и 126 женщин. 263 управленца — старше тридцати лет.

Как и прежде, наибольший интерес к мероприятию проявили жители Краснодара. На втором месте — армавирцы, на третьем — сочинцы. Также прошли в полуфинал жители Ленинградского района.

Для оценки полуфиналистов привлекут сотрудников кадровых служб муниципальных образований края. На специальном семинаре их научат выявлять, диагностировать и видеть разные компетенции людей.

— Усилив блок оценки конкурсантов руководителями муниципальных кадровых служб, мы сможем быть более объективными. Кроме того, сотрудники смогут применить полученные навыки на местах при работе с людьми,— отметил начальник Управления кадровой политики краевой администрации Геннадий Стрюк.

Также будет рассмотрена возможность пригласить лучших

участников очных этапов на стажировку в компании Ассоциации «Объединение работодателей Краснодарского края», отметили в ходе пресс-конференции.

Следующий этап конкурса пройдет со 2 по 30 ноября. Он будет состоять из четырех зональных полуфиналов, на которых участникам предстоит пройти очные испытания на выявление и оценкуправленческих навыков.

Самые перспективные попадут в финал, где примут участие в комплексной проверке знаний иправленческих навыков. Здесь конкурсантам встретятся с лидерами, топ-менеджерами корпораций, чтобы перенять их опыт.

Финалисты получат возможность принять участие в образовательных программах, пройти стажировку в различных организациях края. Кроме того, им будут предоставлены личные консультации топ-менеджеров крупнейших компаний и государственных деятелей. Участники получат личный план развития. Также финалисты смогут получить приглашение для участия в программе подготовки резерваправленческих кадров Краснодарского края.

Конкурс «Лидеры Кубани — движение вверх!» проводится впервые по решению губернатора Вениамина Кондратьева. Цель мероприятия — выявить перспективных менеджеров, а также создать условия для реализации их потенциала.

Все мы связаны с природой

Страсти по одежде

Определена самая расточительная нация в Европе. По оценке экспертов, больше всего избыточной одежды наблюдается в Великобритании. Англичане приобретают товаров больше других наций в Европе, а объемы продажи одежду выросли в два раза по сравнению с прошлым десятилетием. Как считают специалисты, необходимо бороться с такой расточительностью, потому что торговля одеждой влияет на экологию планеты и предприятия — производители должны нести ответственность за это.

Рады мусору

Швеция импортирует около 80 тысяч тонн мусора в год, так как правительенная программа по получению электроэнергии путем сжигания отходов оказалась на удивление эффективной. Основным поставщиком мусора является Норвегия, причем норвежская сторона оплачивает транспортировку отходов. После получения бытовых отходов шведы получают из них энергию, а пепел с высоким содержанием тяжелых металлов и токсинов возвращается на родину. Надо сказать, что 96 процентов всех отходов в Швеции идет на переработку и только незначительный остаток закапывается в землю.

Вредные мурлыки

Как полагают американские ученые, кошки представляют собой серьезную угрозу для экосистемы планеты, и исследователи возлагают на них ответственность за истребление как минимум тридцати видов животных. Только в США они ежегодно убивают до двадцати миллиардов млекопитающих и около четырех миллиардов птиц. Причем чаще всего кошки носят вред природному балансу в тех местах, где они исторически не обитали, а были завезены людьми.

Изобретениям не счесть конца

Пассажиры круизных лайнеров, которые любят играть в гольф, могут заодно позаботиться и об окружающей среде. Одна американская компания выпускает мячи для этой игры из спрессованного рыбного корма, так что совершенно не страшно, если такой мяч улетит за борт корабля.

А румынские архитекторы и дизайнеры не стали размениваться на всякие мячики, а создали экологически чистый модульный дом, уникальность которого заключается в нулевом потреблении энергии. Помимо стопроцентного энергосбережения всё управление системами дома возможно дистанционно с помощью смартфона.

При строительстве были использованы только натуральные и экологически чистые материалы: kleеный брус и черепица. В проекте сделано всё, чтобы максимально использовать источники энергии, которые возобновляются самостоятельно. Энергоэффективность дома настолько высока, что в нем даже возможно использовать теплый пол. И это несмотря на то, что он является довольно энергоемким удовольствием.

Голландцы шутят, что рождаются уже с велосипедом в руках. В стране проложены тысячи километров велосипедных дорожек, а три года назад в Нидерландах появилась первая в мире велосипедная солнечная дорожка. Ее протяженность — семьдесят метров. Модули с высокопрочным покрытием, размеры которых составили 2,5 × 3,5 метра, выполнены из стекла и встроили в бетонные плиты.

Покрытие может выдерживать нагрузку от тяжелого грузового транспорта, не портится корнями деревьев и устойчиво к износу, ему

не страшен ни дождь, ни мороз. Как утверждают авторы проекта, используемые солнечные батареи велосипедной дорожки способны формировать электрическую энергию, которая сможет обеспечить ею три жилых помещения, расположенных неподалеку.

Деревья над головой

Если турист решит посетить итальянский город Турин, то во время прогулки по одному из местных кварталов он вряд ли сможет увидеть деревья, поскольку вдоль дорог их попросту нет. Вместо этого они собраны... и подвешены в воздухе. Всё дело в том, что дом покрыт зелеными деревьями в количестве 150 штук. Для

снижает шансы растений на выживание. Поэтому с точки зрения сохранности природы посадка деревьев на невысоких зданиях является оптимальным вариантом для поддержания экологической ситуации в большом городе.

Пыхтящий пылесос

Экологические акции уже давно популярны в мире и стали общепринятыми независимо от уровня развития государств. Одни из них проходят традиционно, другие восхищают мир своей необычностью. Но, независимо от форм и методов проведения акций, люди понимают значимость таких мероприятий в сохранении окружающей среды.

действительно позаимствован у пылесоса. С помощью шланга и компрессора высокого давления мусор, собранный с железнодорожных путей, отправляется в контейнер, где происходит его упаковка. Рабочим остается только перебросить пластиковые пакеты на дополнительную платформу.

Понятное дело, что технический прогресс обошел стороной данную машину, но зато принес несомненную пользу железнодорожным путям между самыми загрязненными станциями в мире: Wadala и Kurla, Masid и CST. Это необычный утилизатор — большой вклад в сохранении экологии в Индии, в то же время вызвавший у инженеров всего мира добродушные улыбки.

Неугодные огнепоклонники

В 2014 году, 24 октября, огромное количество индийцев отпраздновали Фестиваль Дивали, одним из неотъемлемых атрибутов которого является множество петард и фейерверков, запускающихся в небо над Дели. В результате празднования Фестиваля огня показатели загрязнения воздуха над городом достигли серьезного уровня: концентрация микрочастиц превышала верхний предел в 250 (!) раз.

Надо сказать, что власти Индии с завидным постоянством просят общественность свести к минимуму использование петард на время проведения Фестиваля огня, которые становятся причиной травматизма местных жителей, а также оказывают непосредственное влияние на образование едкого дыма, загрязняющего столичный воздух.

Сон в бочке

В одном из экоотелей Германии его постояльцам предлагают провести ночь в... пивных бочках. Это и есть своеобразная креативная утилизация бочек, которые стали уголком для безмятежного сна. Крышки с них сняты, а сами они поделены на две части в виде полукругов, на перегородки уложен ортопедический матрас и белье. Чтобы попасть на такое спальное место, потребуется подняться по ступенькам приблизительно так, как пришлось бы взбираться на второй этаж обычной двухярусной кровати.

Внутри бочки могут поместиться два человека, которые здесь получают необычный, но вполне комфортный отдых. Перед тем как разместиться, посетитель в обязательном порядке должен побывать в сауне, которая также находится в бочке, но в другой — соседней.

Креативная утилизация не только смогла обезопасить деревья от вырубки для обустройства новых номеров отеля, но и в очередной раз продемонстрировать, насколько важно и удобно применять отработавшие свой век предметы.

Количество растет

До конца 2019 года в России планируется создать пять национальных парков: «Самурский» в Дагестане, «Зигальга» в Челябинской области, «Тогул» в Алтайском крае, «Койгородский» в Республике Коми и «Кытальк» в Якутии. Все новые особо охраняемые природные территории будут создаваться в рамках национального проекта «Экология» и обеспечиваться финансированием.

Уточним, что в настоящее время в России система особо охраняемых природных территорий федерального значения включает в себя 110 государственных природных заповедников, 56 национальных парков, 60 государственных природных заказников, 17 памятников природы и 67 дендрологических парков и ботанических садов. Общая площадь ОППТ составляет около 70,4 миллиона гектаров.

Михаил МУСАЕВ



каждого из них предусмотрена терраса определенной конфигурации. Жилой дом чем-то напоминает домик на дереве, но вместо этого деревья сами растут на нем.

По мнению архитекторов, когда деревья интегрированы в сооружение, они находятся значительно ближе к природе. Помимо этого растущие на доме деревья прекрасно очищают воздух от углекислого газа. Но и это еще не все преимущества, которые дают деревья на террасах. В летнее время от листьев отбрасывается тень, а зимой проникновению солнечных лучей в помещения ничего не мешает, поскольку листья в это время на ветках деревьев нет и в помине, как пингвинов в пустыне.

Особенность данного сооружения заключается в том, что оно не является небоскребом, поэтому деревья имеют все шансы на выживание на протяжении довольно длительного времени. В случае с небоскребами на верхних этажах всегда дует ветер, что значительно

к примеру, экологи Индии всерьез озабочились экологической безграмотностью жителей своей страны, что является серьезной проблемой. Заключается она в том, что многочисленное население постоянно мигрирует по просторам индийских штатов, а основным средством передвижения в большинстве случаев являются старые затрапезного вида поезда. Постоянно жующие и снувшие туда и сюда пассажиры с завидным постоянством выбрасывают все отходы «за борт» транспортного средства. Именно поэтому железнодорожные полотна настолько захламлены и загрязнены различного рода отходами, что ручной труд по уборке территории становится бесполезным.

Разрешить проблему загрязнения необычным способом помогли железнодорожные инженеры, которые невероятным способом перепрофилировали старый и списанный паровоз в паровоз-пылесос. И всё это ради спасения окружающей среды. Принцип работы

ЭКОМОНИТОР

И ремонт, замену труб делают традиционно: проводя земляные вскрышные работы, что и было сделано и на этот раз. Работы растянулись на год с гаком. К тому же были начаты в неудобное для подобных работ время — в октябре, когда начинаются осенние дожди, а там и зима подкатила со своими южными родовыми чертами: дождем со снегом, морозами и снегопадами, слякотью, когда земляные работы ну никак не катят.

Непонятно было, почему начали ремонтные работы в микрорайоне прежде с улицы Атарбекова, которая была еще в хорошем состоянии и могла подождать с ремонтом. А уж если начинать ремонт, так надо было сначала решить капитально вопрос с улицей Тургенева. Так нет, начали с Атарбекова — и потеряли бесценное время, что удивило многих живущих на этих улицах горожан, которые потом с усмешкой наблюдали за муками дорожных строителей, тонувших в грязи. Этого можно было избежать при более грамотном планировании дорожных работ.

Ну, да ладно, что сделано, то сделано, назад не вернуть. Это сказано к слову, на будущее: планировать ремонт улиц стоит более целесообразно сезона, а не как получится. К тому же строителям грозило неосвоение средств.

Замедление работ усложнило, и на долго, работу общественного городского транспорта и жизнь владельцев частных автомобилей, для которых была разработана временная новая схема движения транспорта. Конечно же, это надо подпротило и настроение горожан, поскольку на время реконструкции они были вынуждены добираться на работу по непривычным путям, с дополнительной потерей времени, пока часть главной транспортной артерии внутригородского Прикубанского округа была закрыта.

Неудивительно, что тысячи горожан, живущих или работающих в районе реконструкции, с нетерпением ждали окончания работ.

Их в основном удалось завершить к началу октября, как и публично заверил горожан глава Краснодара Евгений Первышов. Полное движение открылось только пятнадцатого октября. Нам вернули привычные маршруты. Задержку объяснили тем, что не были готовы некоторые остановки. Но это уже не главное. Главное, что улица смогла снова принимать автотранспорт, ведь, пока шел ремонт, возникли ужасные пробки. Для преодоления двух-трех кварталов, как, например, на улице Котовского, требовалось до часа, а то и больше. А ведь это не только потеря времени пассажиров. Это еще и дополнительные вредные выбросы автомобилей, которые возрастают из-за неполногорания топлива в моторах автомобилей. А таких автомобилей тысячи. И значит, весь год горожане этого округа страдали из-за дополнительного загрязнения воздуха, который и без того достаточно загрязнен.

Но есть и положительные моменты благодаря реконструкции. Прежде всего, улица Тургенева разительно преобразилась. Не только из-за обновленного асфальтового полотна, но в первую очередь потому, что дорожные строители не ограничились ремонтом проезжей части улицы, а занялись преображением и тротуаров, и узкой полосой земли между тротуаром и проездной частью. Некоторые части улицы приоделись в новый более интересный плиточный наряд. Коренным образом на наших глазах преображается круговой разъезд на пересечении улиц Тургенева и Красных Партизан, перекресток Тургенева и Гагарина, разъезд у Тургеневского моста.

Там сегодня трудятся десятки рабочих и специалистов. Размах работ просто поражает. За треть века, что я живу в Краснодаре, ничего подобного не видел. Сегодня видны пока только контуры будущего, но и они уже радуют. Здесь станет больше зелени: прежде всего кустарников, в том числе



Преображение

Год назад, первого октября, в Краснодаре приступили к ремонту улицы Тургенева. Известно, что ремонт этой въездной улицы в столицу Кубани очень сложен. Главная сложность заключается в том, что канализационные трубы заглублены здесь на 5–7 метров. Следовательно, приходится каждый раз при очередном ремонте производить большой объем земляных работ. Неслучайно не раз возникал вопрос, как упростить, то бишь удешевить и ускорить эти работы. Среди прочих было и такое, можно сказать, экзотическое для нашего региона предложение: а что если провести замену канализационных труб или ремонт шахтным способом. Но что-то с осуществлением данного предложения не заладилось.



вечнозеленых, газонной травы, цветов. Планировка соответствует современным тенденциям в этой области в мире.

Там, где ремонт завершился раньше, узкая полоса земли между тротуаром и проездной частью уже зеленеет: посаженой недавно травой, укрепляются в земле кустарники. Эти травы, кустарники, обновленное покрытие тротуаров меняют облик улицы, города. Помимо чисто функционального назначения улица начинает нести другую функцию — эстетическую, что очень ценно в условиях большого города, одетого в бетон и железо. К тому же это дополнительная зелень, как известно, производитель кислорода в городе. И таких дополнений зеленых насаждений в Краснодаре в последние годы становится всё больше, и не обязательно в парках и скверах. Начинает использоваться под дредесные насаждения, цветы, кустарники буквально каждый свободный клочок земли в черте города, показательна в этом плане и улица Тургенева. И что важно, всё более активную роль в этом принимают сами горожане, благоустраивая территории около своих учреждений, домов, где они живут. Так, удивительно преобразилась территория у нового здания арбитражного суда возле городского парка. Строители, помнится, еще не завершили отделочные работы, а на территории уже заселенели саженцы десятков великолепных сосен. Ни одной из них не дали погибнуть благодаря тому, что сосенки регулярно поливаются и быстро растут, одеваются в пышный зеленый наряд.

Несколько десятков лет назад рядом со строгим учреждением разрешили бы высадить в лучшем случае строгие ели. А вообще-то, сказали бы, не надо ничего сажать. Как памятники той эпохи стоят, как солдаты по рангу, унылые темные ели у всех прежних учреждений власти и правящей тогда партии.

Притягивает отдыхающих в выходные дни и в праздники, в свободные

часы зеленый пояс Кубанской Набережной, где несколько лет назад высадили сотни саженцев сосны и сотни кустарников. Сегодня сосны уже поизросли и радуют горожан и гостей столицы Кубани. Набережная стала любимым местом отдыха горожан, равно как и удивительный ирреальный сквер возле стадиона «Краснодар».

Когда благоустройственные работы на улице Тургенева будут завершены, она, несомненно, станет одной из красивейших в городе. Не будем забывать, что она въездная и что первые впечатления самые важные. А значит, гости города, въезжа в него с улицы Тургенева, которая в новом зеленом наряде, будут по ней судить и о городе в целом. Теперь въездная, или гостевая, улица Тургенева вполне отвечает этому назначению: служить витриной города-милионера. И в этом несомненный результат сопряжения дел и планов городской и краевластей. На наших глазах улица Тургенева словно рождается заново. И такой новорожденный горожан радует.

Попутно с улицей Тургенева проведены или проводятся реставрационные работы на прилегающих к улице великого писателя углах улиц космонавта Гагарина, Бабушкина, возле Тургеневского моста и других. Хочется надеяться, что будет продолжена работа по посадкам декоративной травы, цветов и кустарников на участках земли между тротуарами и проездной частью и на других улицах города. Учитывая размеры Краснодара, это десятки, если не сотни гектаров, как, например, на улице Индустриальной. А это немало. А значит, город может получить дополнительные источники кислорода, которые чрезвычайно важны и необходимы легким Краснодара.

Это помимо благоустройства крайне актуальная проблема, если помнить, что в Краснодаре сотни тысяч автомобилей и промышленных предприятий, которые

что в городе проводится комплексное экологическое обследование зеленых зон и территорий. По их результатам будет решаться вопрос о целесообразности придания этим территориям статуса особо охраняемых природных территорий местного значения.

Одним из решающих факторов, влияющих на состояние экологической обстановки и здоровье населения, является состояние атмосферного воздуха, особенно характерного для городов и тем более такого города-милионера, как Краснодар, где каждую минуту передвигаются тысячи автомобилей и выбрасывают в воздух отработанные газы, содержащие целый набор вредных для здоровья веществ.

Где же выход? Штрафы за выброс неочищенных отходов производства не помогают. Значит, надо менять законодательство. Сделать его таким, чтобы промышленникам было выгодно строить очистные сооружения, а не платить штрафы. Сегодня же эти штрафы скорее символические. И предприятия предпочитают платить их, а не строить очистные сооружения.

Что касается автомобилей, тут всё сложнее. Автомобилей всё больше, и это объективный процесс. Хотя уменьшить выброс вредных отработанных газов в атмосферный воздух возможно. Для этого надо, чтобы в бензине было меньше вредных для здоровья людей компонентов. Это вполне по силам сделать нефтеперегонным заводом. Такие примеры в стране есть.

В городе осуществляется государственный экологический мониторинг атмосферного воздуха, это одна из превентивных мер по охране воздушного бассейна столицы Кубани. При этом одним из важнейших базовых направлений реализации целей региональной экологической политики края стало создание и развитие территориальной системы наблюдения за состоянием окружающей среды.

Техническое информационное обеспечение и сопровождение функционирования территориальной системы наблюдения за состоянием атмосферного воздуха осуществляется государственным экологическим мониторингом атмосферного воздуха, это одна из превентивных мер по охране воздушного бассейна столицы Кубани. При этом одним из важнейших базовых направлений реализации целей региональной экологической политики края стало создание и развитие территориальной системы наблюдения за состоянием окружающей среды.

Для создания устойчивого экологического равновесия в Краснодаре делается немало в рамках государственной программы «Охрана окружающей среды, воспроизводство и использование природных ресурсов, развитие лесного хозяйства».

Для полноценной здоровой жизни горожан нужны не только зеленые улицы, но и целевые зеленые зоны, парки, скверы.

В Краснодаре два года назад некоторым из них в целях большего сохранения присвоены статусы особо охраняемых территорий местного значения. Это скверы: Пограничников, Лазурный, имени Жукова и Дружбы народов. Такой статус они получили после комплексного экологического обследования. В 2018 году еще девять территорий получили аналогичный статус. Он обеспечивает им сохранность зеленых насаждений, запрещает строительство капитальных сооружений на этих территориях. Данные скверы — рекреационные зоны, предназначенные для отдыха, спортивных занятий, для желающих почтить интересную книгу ли погулять в тишине.

Сегодня в Краснодаре сорок особо охраняемых территорий регионального и местного значения. Среди них такие известные всем горожанам объекты, как Дендропарк с его уникальной флорой и Ботанический сад Кубанского университета, Чистяковская роща и другие.

Если же говорить о зеленых объектах города, то их в Краснодаре больше ста. Тем не менее экологические проблемы, прежде всего воздуха, продолжают быть актуальными, притом

Виктор БОГДАНОВ



Земля бесценная Кубани

Пожалуй, нет в России человека, который бы не слышал об уникальных черноземах Кубани, в которую, говорят, брось палку — и она зацветет.

В связи с этим вспоминается один интересный случай. Казаки, оказавшиеся в Финляндии после Гражданской войны, тщетно добивались, чтобы им дали землю. Казакам ответили: зачем вы уехали от богатейших черноземов Кубани и хотите у нас получить землю, которую и землей-то назвать трудно? Финляндия — это озера и болота. И клочки земли, которые давно поделены и запаханы.

К сожалению, давно запахана и Кубань. Когда треть века назад я приехал на Кубань, был поражен бескрайностью пшеничных полей. Ни тебе тихого озера, ни луга, ни пения зяблика или осеняни. Все запахано по пороги станичных домов. Это тот случай, когда люди решают ближайшие задачи без попытки заглянуть в будущее, не предугадывая, чем это может закончиться. А ведь в крае есть сельхозуниверситет, где готовят ученых агрономов, которые не могут не знать, что благодатна та земля, где находятся в равновесии сельхозугодья и природа: луга, лес, речки и ручьи, даже болота, которые имеют тоже свою экосистему.

Безоглядное экстенсивное использование земли грозит ее вырождением, утратой плодородия. Чтобы избежать этого, необходимо среди других средств защиты бесценных почв не менее 30 процентов земли отдавать матери-природе. А на Кубани сегодня нельзя найти ни одного кусочка первозданной, не тронутой плугом земли, чтобы создать хотя бы заповедник степи. Нет такого участка. На Дону есть, а на Кубани нет. Заходит учитель ботаники или географии показать ученикам первородную степь, а ее и нет, той, где колышется ковыль, по весне цветет земляника, позже ромашки, васильки, а в небе поют жаворонки. Нет жаворонка, и перепелку не услышишь, и не увидишь грациозного журавля, гордо вышагивающего по лугу, нет стрепетов, которые еще не в столь отдаленные времена были обычными в кубанской степи, равно как и дикие гуси и многие другие пернатые.

Хотя, по данным последнего тира оценки земель, бонитет (качество, продуктивность) сельхозугодий и пашни Краснодарского края признан самым высоким в России. Еще бы, кому по силам в стране тягаться с такими уникальными почвенно-грунтовыми и климатическими условиями, какие существуют на Кубани! Вот и беречь их надо по-особенному, беречь и лелеять по всем правилам современной сельскохозяйственной науки, чтобы не навредить.

Кубань — часть когда-то существовавшей Великой степи. Коридор многих народов, проходивших здесь и выпасавших свои бесчисленные стада. Не отсилали ли богатейшие гумус и черноземы Кубани, которые составляют 7548,5 тысячи гектаров? В том числе земли сельскохозяйственного назначения на первое января 2008 года составляли 4754 тысячи гектара, или 63 процента от общей площади. В том числе пашня — 3759,5 тысячи га (79 процентов). По состоянию на 1 января 2009 года площадь пашни по краю составила 3990,9 тысячи га, или 84,6 процента всех сельхозугодий края. Как видим, она все еще продолжает прирастать вопреки потребностям экологии.

Кубань — это все типы почв

Что же представляют собой уникальные почвы Кубани? Это практически все типы почв европейской части России: от примитивных почв высокогорья и субтропических на черноморском побережье до самых плодородных черноземов Азовско-Кубанской низменности.

Самые плодородные почвы края — черноземы на площади 4084 тысячи гектара, или 54,1 процента от площади земель края. Из них под пашней находится 2959,5 тысячи га. Запасы гумуса колеблются от 783 тонн до 142 тон на гектар. Состав их преимущественно глинистый. Водно-физические свойства вполне удовлетворительные. В Темрюкском и Азовском районах встречаются черноземы южные. В предгорной зоне — серо-степные, бурьи лесные, дерново-карбонатные. Отличаются незначительным плодородием. Коричневые почвы и желтоземы встречаются в районе черноморского побережья, используются для выращивания винограда, табака, цитрусовых.

В поймах и дельтах рек преобладают лугово- и лугово-черноземные, плодородные почвы, мало уступающие черноземам.

Деградация почв

В настоящее время фактическое состояние ведения сельского хозяйства в крае характеризуется преимущественно экстенсивным развитием. Пахотные земли многие годы используются с применением минеральных удобрений и ядохимикатов, использованием современной мощной техники, разрушающей структуру почв. К тому же нередко нарушаются севообороты, что приводит к утере почвами своих уникальных свойств, в первую очередь — плодородия, к снижению содержания гумуса в пахотном горизонте, уменьшению мощности гумусового слоя, подкислению почвы. Ухудшаются также водно-физические свойства почв, разрушается их структура, следствием чего является их склонность к эрозии, и как результат снижается эффективное плодородие почв.

Исследования показывают, что за последние тридцать лет все виды черноземов обыкновенных уменьшили содержание гумуса в пахотном слое на 4,4—17,1 процента от первоначальной величины.

Специалисты НИИ «КубаньгипроЗем» при проверке установили, что черноземы обыкновенные, малогумусные, сверхмощные,

легкоглинистые в среднем в степной зоне края потеряли гумуса в верхнем пахотном слое 6,6 процента от первоначальной величины. Содержание гумуса снизилось с 4,5 процента при первой проверке до 4,2 процента при третьей проверке.

Наименьшие потери гумуса в пахотном слое произошли в Ленинградском районе, которым руководит бывший директор одного из ведущих аграрных институтов района, доктор сельскохозяйственных наук, придающий большое значение сбережению кубанских черноземов Владимир Гукалов.

Наибольшие потери гумуса в пахотном слое произошли в Новопокровском районе. Повсеместно уменьшилась и мощность гумусного профиля.

Проведение госконтролем анализа состояния плодородия почв на Кубани с 1985 по 2008 год позволило реально охарактеризовать динамику почвенного плодородия основных элементов питания и дать представление о состоянии почв края в настоящее время.

Тревожная картина

Результаты сплошного агрохимического мониторинга земель показали тревожную картину проявления деградации почв сельскохозяйственных угодий благодаря ухудшению агрохимических характеристик. За указанный период исследований отмечено снижение средневзвешенного содержания гумуса, а также подвижного фосфора и обменного калия, их перераспределение в группах низкой обеспеченности, что в значительной степени обусловлено недостаточным применением органических и минеральных удобрений.

В содержании гумуса наиболее заметное снижение его отмечено в Апшеронском, Белоглинском, Брюховецком, Выселковском и других — всего в тринадцати районах края, или примерно в каждом третьем регионе Кубани. В целом по краю снижение гумуса за указанный период отмечено с 4,01 до 3,75 процента, или 8,5 тонны на гектар. В девяти районах заметно снижение в почве подвижного фосфора. В целом по краю его снижение составило с 33,4 до 27,03 миллиграмм на килограмм. Отмечено также снижение в почвах края содержания обменного калия.

Необходимо отметить, что прекращение внесения калийных удобрений, резкое снижение использования органических удобрений ухудшают калийный режим почв. За период проверок также увеличилось подкисление пашни во всех видах черноземов.

Проверки также показали, что в целом по краю увеличилась площадь земель с низким содержанием важнейших элементов питания. Эта тенденция в крае отмечается уже на протяжении многих лет.

Комиссия сделал вывод, что существующие системы земледелия ориентированы на получение максимальных урожаев, считай прибыли, и не выполняют при этом свою важнейшую функцию — воспроизводства почвенного плодородия.

Загрязнение почв

Исследования почв края, проведенные по программе мониторинга земель, выявили, что почвы края загрязняются выбросами химических комбинатов, промпредприятий, предприятий нефтегазодобычи, нефтепереработки, а также химическими складами, свалками, внесением минеральных удобрений и средств защиты растений, экзогенными геологическими процессами на рудоизвлечениях.

Малоблагополучная зона распространена в районах возделывания винограда (Темрюкский район и северная часть черноморского побережья), а также в сельскохозяйственных районах поливного земледелия, примыкающих к долине реки Кубани, от Краснодара до Армавира и до полей баграного земледелия. В данной зоне значительную площадь занимают моноэлементные аномалии мышьяка, цинка, меди, свинца и контрастные комплексные аномалии вокруг Краснодара, Усть-Лабинска, Армавира, Анапы.

Мониторинг показал, что в самые неблагополучные сельскохозяйственные зоны входят поля заливного земледелия, то есть рисосеющие, территории рекреационного назначения (район Большого Сочи), а также промышленные и промышленно-транспортные узлы (нефтедобывающие районы, Белореченск, Новороссийск).

Эколо-геохимические аномалии данной зоны характеризуются широким спектром элементов, небольшой площадью, но высокой концентрацией и плотностью их расположения.

Загрязнение почв аммиаком с превышением ПДК обнаружено на отдельных участках табачных плантаций в Северском районе и полевых севооборотах Темрюкского, Кореновского и Приморско-Ахтарского районов. Во всех случаях загрязняющие вещества представлены препаратами хлорорганической группы.

Унесенные ветром

По данным доклада «О состоянии природопользования и об охране окружающей среды Краснодарского края в 2008 году», наиболее распространенными негативными явлениями в крае являются: ветровая эрозия, которую можно наблюдать весной в Тимашевском и других районах, водная эрозия, сокращение содержания гумуса в почве, уплотнение почв сельскохозяйствен-

ной техникой, переувлажнение и заболачивание, засоление и солонцеватость.

Водной и ветровой эрозии в крае подвержено 2364,3 тысячи га сельскохозяйственных угодий, или 49,3 процента, всех земель сельскохозяйственного назначения.

По данным НИИ «КубаньгипроЗем», процессам водной эрозии подвержено на Кубани 1190 тысяч га. Причем скорость процесса нарастает. За 32 года (с 1975 по 2008 год) площадь среднедородированной пашни увеличилась в 3,5 раза (с 45 до 159 тысяч гектаров). Это означает, что названные почвы потеряли как минимум от четверти до половины своего плодородия! Мало того, за это же время в 1,3 раза возросли площади под слабо- и сильно-эродированными почвами.

За последние двадцать лет в крае смело 575 миллионов тонн драгоценной почвы, которой в свою очередь занесено и испорчено значительное количество посевов и посадок у подножий склонов, залегают водотоки и т. д. Почвы предгорных и горных районов после распашки становятся эрозионно-неустойчивыми, и малейшие непродуманные нарушения агротехники ведут к катастрофическим последствиям. Эта проблема касается и степных районов, где даже на склонах в 0,5–2 градуса в течение года может смыться до 3–4 миллиметров поверхности почвы.

Не меньшее воздействие на почву оказывает дефляция. Площадь дефилированных почв в крае в настоящее время составляет 1174,3 тысячи га. Наиболее подверженными дефилированию оказываются участки зяби и поля со слаборазвитой растительностью. Сухая распыленная почва при скорости ветра 4–7 метров в секунду вызывает земляную поземку, а при скорости 15–20 метров в секунду переходит в настоящую пылевую бурю. К восемидесятым годам на площади 1,3 миллиона гектаров в результате ветровой эрозии мощность черноземов уменьшилась на 20–30 сантиметров и они из сверхмощных превратились просто в мощные.

Убывает содержание гумуса

Анализ материалов почвенных обследований края конца XIX — начала XX веков и периодов 40—90-х годов XX века показывает, что первоначальное содержание гумуса в большей части кубанских черноземов в среднем составляло около 5 процентов. К настоящему времени осталось только 3,7 процента.

Анализ данных за сто лет показывает постоянное возрастание утраты гумуса. Если до тридцатых годов XX века содержание гумуса терялось по 0,01 процента, то в настоящее время содержание гумуса в почве сокращается на 0,5 процента в год.

Уже сейчас 66,9 процента черноземов края содержат менее 4 процентов гумуса и должны быть переведены в слабогумусные.

Постоянное использование на полях техники различного назначения приводит к уплотнению почв. Так, обследования, проведенные в 1997 году на землях сельхозназначения, и почвенные исследования в 2000—2007 годах выявили, что площади уплотненных и слитых почв в крае составляют 431820 гектаров.

Переувлажнение и заболачивание, начиная с 80-х годов прошлого века, приняло характер стихийного бедствия. В крае было проведено последовательно три обследования этого явления специалистами НИИ «КубаньгипроЗем» в 1973—1991 годах, в 1997 году и мониторинг в 2000—2007 годах. Они показали тенденцию постоянного расширения площади переувлажненных и заболачиваемых почв за счет автоморфной территории зональных черноземов и дальнейшее развитие деградационных процессов в почвах с пониженным рельефом.

В крае, по данным НИИ «КубаньгипроЗем» выявлено в 1999 году 260,07 тысячи гектаров засоленных почв. Наибольшее их количество сосредоточено в дельтах и поймах степных рек, в приазовском регионе и в дельте Кубани — в Староминском, Брюховецком, Каневском, Кущевском, Приморско-Ахтарском, Калининском, Красноармейском, Славинском, Темрюкском, Крымском, Анапском районах. Ко всему этому в крае еще немало и солоноватых почв — 78,3 тысячи гектаров.

Как видим, на всей территории края отмечается, независимо от состава почвенного покрова, деградация пашни. Она выражается снижением плодородия из-за резкого сокращения объемов работ по улучшению свойств почвы. По всем основным почвам степной зоны края наблюдается тенденция снижения гумуса в пахотном горизонте. При длительном использовании почв гумус непрерывно минерализуется. А элементы питания всё в больших количествах отчуждаются с урожаем культур.

Что делать?

Чтобы исправить ситуацию, необходимо почвозащитное земледелие с обязательным созданием агроландшафтов. Необходимо также оптимизировать нарушенное хозяйственной деятельностью человека соотношение между пашней, лугом, лесом и водой и другими элементами ландшафта, если мы хотим сохранить знаменитые кубанские черноземы и хозяйствовать на своей земле по законам экологии.

Виктор БОГДАНОВ

Конкурс определил лучших!

На Кубани подведены итоги регионального этапа Всероссийского конкурса профессионального мастерства «Лучший по профессии», который был организован среди начальников почтовых отделений и операторов связи.

В краевом соревновании, которое состоялось в пансионате «Почтовик» курортного поселка Кабардинка при активном участии Краснодарской краевой территориальной организации профсоюза работников связи, приняли участие по десять финалистов, прошедших отборочный тур. Основными критериями их оценки были высокие показатели в работе, отсутствие жалоб и наличие положительных отзывов со стороны клиентов и коллег.

В конкурсных испытаниях работники почты постарались раскрыть свои профессиональные и личностные качества. Разнообразные задания позволили жюри оценить уровень теоретических знаний, практические навыки, способность быстро находить верное решение в нестандартных ситуациях, возникающих в работе с клиентами.

В ходе тестирования начальники отделений ответили на пятьдесят сложных вопросов, а операторы связи — на сорок, чтобы показать свои знания не только Правил оказания услуг почтовой



связи, но и соблюдения требований по охране труда и почтовой безопасности.

Выполнение практического задания стало самым зрелищным в состязании, ведь в инсценировках участвовали руководители почтамтов, у которых также была возможность проявить свои актерские способности.

— И начальник, и оператор отделения почтовой связи — это те люди, с которыми каждый день общаются наши клиенты. От профессионализма этих сотрудников зависит ка-

чество обслуживания, а значит, и настроение, и атмосфера в коллективе, и успех предприятия в целом. Мы выбрали лучших специалистов, которые подхватят эстафету соревнований прошлых лет и станут образцом для подражания в нашем

многотысячном коллективе, — сказала директор филиала Почты России в Краснодарском крае Елена Бабак.

Все участники профессионального состязания отмечены дипломами и памятными подарками, а победителями конкурса были признаны начальник отделения 353307 ст. Холмской Абинского района Галина Вошан и оператор из Ейска Александра Кривошеева, работающая в отделении 353690. Именно им доверено представлять коллектив Краснодарского филиала Почты России на макрорегиональном этапе конкурса.



ОБЪЯВЛЕНИЕ

В садоводческом товариществе «Дубки» продается дача: 4 сотки, домик 5×6 м, общий водопровод для полива, свет, планируется газификация, от магистрали Краснодар — Елизаветинская — 7 км. Дачи в очень живописном месте: на берегу Кубани, лесной массив с березами и соловьями, тихая рыбалка, песчаные пляжи, добрые соседи.

Реклама

Тел. 8 (918) 238-26-24

Сообщение о проведении общего собрания участников долевой собственности на земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения

Администрация Динского сельского поселения Динского района Краснодарского края извещает, что 27 декабря 2018 года, в 10:30, по адресу: Краснодарский край, Динской район, ст. Динская, ул. Суворова, д. 63а, состоится общее собрание участников общей долевой собственности на земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения для сельскохозяйственного производства с кадастровым номером 23:07:0702000:62, адрес (местоположение): установлено относительно ориентира, расположенного за пределами участка. Ориентир — ст. Динская. Участок находится примерно в 2 км от ориентира по направлению на юго-запад. Почтовый адрес ориентира: Краснодарский край, Динской район. Начало регистрации участников собраний — в 10:00. Собрание проводится по предложению арендатора земельного участка — ООО «Нива Кубани».

Форма проведения собрания: собрание в форме совместного присутствия собственников земельного участка с кадастровым номером 23:07:0702000:62.

Повестка дня общего собрания

1. Об условиях договора аренды земельного участка, находящегося в общей долевой собственности.

2. О лице, уполномоченном от имени участников долевой собственности без доверенности действовать при согласовании местоположения границ земельных участков, одновременно являющихся границей земельного участка, находящегося в долевой собственности, при обращении с заявлениями о проведении государственного кадастрового учета или государственной регистрации прав на недвижимое имущество в отношении земельного участка, находящегося в долевой собственности, и образуемых из него земельных участков, а также заключать договоры аренды данного земельного участка или соглашения об установлении частного сервитута в отношении данного земельного участка, в том числе об объеме и сроках таких полномочий.

С материалами о подготовке и проведении собраний можно ознакомиться в будние дни, с 09:00 до 10:00, по адресу: Краснодарский край, Динской район, ст. Динская, ул. Красная, д. 44, оф. 110. При себе иметь документы, подтверждающие личность и право на долю земельного участка.

Администрация Динского сельского поселения Динского района Краснодарского края

Извещение о проведении общего собрания участников долевой собственности на земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения

Администрация Кущевского сельского поселения по инициативе арендатора земельного участка из земель сельскохозяйственного назначения с КН 23:17:1001003:5 Индивидуального предпринимателя главы крестьянского (фермерского) хозяйства Поповой Антонины Дмитриевны, извещает о проведении общего собрания участников долевой собственности на земельный участок сельскохозяйственного назначения с КН 23:17:1001003:5, местоположение: Краснодарский край, Кущевский район, п. Северный, примерно в 4.1 км от ориентира по направлению на северо-восток.

Собрание состоится 12 декабря 2018 года, в 14 часов 00 минут, начало регистрации — в 13 часов 00 минут, по адресу: Краснодарский край, Кущевский район, ст. Кущевская, пер. Кавказский, д. 134.

ПОВЕСТКА ДНЯ

1. Выбор председателя общего собрания, выбор секретаря общего собрания, выбор счетной комиссии.

2. Об условиях договора аренды на земельный участок с КН 23:17:1001003:5.

5. Утверждение проекта дополнительного соглашения к договору аренды земельного участка при множественности лиц на стороне арендодателей на земельный участок с КН 23:17:1001003:5.

6. Выбор лица, уполномоченного от имени участников долевой собственности действовать без доверенности на обращение в орган государственной регистрации, кадастра и картографии по Краснодарскому краю по вопросу регистрации дополнительного соглашения к договору аренды на земельный участок с КН 23:17:1001003:5, в том числе об объеме и сроках таких полномочий.

Адрес места ознакомления с документами по вопросам, вынесенным на обсуждение общего собрания: Краснодарский край, Кущевский район, ст. Кущевская, ул. Щорса, д. 177.

Контактный телефон: 8 (861-68) 5-35-44.

При себе необходимо иметь документы, удостоверяющие личность, и подлинник выписки из ЕГРН, доверенным лицам, законным представителям необходимо иметь документы, удостоверяющие личность, документ, подтверждающий полномочия для участия в голосовании, и оригинал выписки из ЕГРН.

УТЕРЯНЫ, СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМИ

● Студенческий билет, выданный КубГУ на имя Валерии Николаевны Сухомлиновой.

● Студенческий билет, выданный КубГУ на имя Арслана Джораевича Джораева.

Регистрационное свидетельство ПИ №ФС77-46456 от 07.09.2011 г. выдано Федеральной службой по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций (Роскомнадзор). Газета отпечатана в типографии ОАО «Печатный двор Кубани». Адрес типографии: г. Краснодар, ул. Тополиная, 19.

За содержание рекламных и рекламных материалов редакция ответственности не несет.

Все товары и услуги, представленные в газете, имеют лицензии и сертификаты соответствия. Ответственность за достоверность информации, содержащейся в рекламных материалах, согласно Закону «О рекламе» (ст. 38) несут рекламодатели.

Мнения, высказанные авторами на страницах газеты, не обязательно совпадают с точкой зрения редакции.

Полное или частичное использование авторских материалов сотрудников газеты возможно только по согласованию с редакцией. Выпуск издания осуществляется при финансовой поддержке Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям.

Объем — 2 п. л., печать офсетная. Номер подписан в печать 29.10.18, в 16:00 по графику — 29.10.18, в 16:00

Заказ №5298

ПОЧТОВЫЕ ИНДЕКСЫ
ДЛЯ ПОДПИСКИ:
ЕЖЕДНЕВНЫЙ ВЫПУСК —
ИНДЕКС 31 300,

ВЫПУСК ПО ВТОРНИКАМ И ЧЕТВЕРГАМ — ИНДЕКС 31 861,
ЧЕТВЕРГОВЫЙ ВЫПУСК —
ИНДЕКС 31 860

ЦЕНА СВОБОДНАЯ

ДЕТСКОЕ ТВОРЧЕСТВО

Самый лучший подарок маме

В краснодарском клубе по месту жительства «На Парусной» с первого ноября стартует выставка, посвященная Дню матери.



Ребята, занимающиеся с руководителем объединения «Фантазируем вместе» Татьяной Сингур, в том числе и дети из инклюзивной подгруппы, основательно подготовились к этому празднику, посвященному самым дорогим и близким для каждого людям на земле. Дети создали своими руками замечательные картины и творческие работы из природного материала для своих мам, также они выучили стихи. В общем, подготовили для своих мам самые лучшие и дорогие для сердца и души подарки.

